

ХАТА С КРАЮ - ПОЗИЦИЯ, КОНЕЧНО, УДОБНАЯ, НО ОПАСНАЯ (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 102 (9185) Четверг, 3 июня 1999 года ТИРАЖ 21.780

Под знаком «Л»

А ниже все чны
в тумане,
Мораль на нас
наводит сон,
Порок любезен -
и в романе,
И там уж
торжествует он.



В.А.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

По заслугам и честь

Звание «Заслуженный экономист Российской Федерации»

присвоено Е.В.Непомнящих, председателю правления Сургутского коммерческого банка «Сургутнефтегазбанк». Мэр города Александр Сидоров отметил, что эту награду Евгения Викторовна заслужила давным-давно. Как прекрасного специалиста ее знают в банке уже 29 лет, а начинала она свою работу здесь же рядовым инженером технического отдела.

В ходе недавней международной аудиторской проверки «СНГ-банк» был признан одним из самых устойчивых в области.

Одновременно с Евгенией Васильевной четверо сургутских педагогов получили звание «Заслуженный учитель РФ». Это заместитель директора школы № 36 Ольга Валентиновна Кравченко, учитель школы-гимназии № 3 Ольга Алексеевна Симонова, учитель средней школы № 1 Любовь Александровна Фирцева и заведующая детским садом «Мальвина» Наталья Александровна Чарыкова.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Первые трагедии сезона

Печальная статистика с началом летнего сезона открыла свой счет. Первая жертва имеется среди купальщиков на теплом канале.

Сургутяне не внемлют предупреждениям об опасности плескания в этом техническом водоеме и в жаркие денки по-прежнему тянутся к его берегам.

Есть погибшие и в районе. На Ляминском сору, например, погибли два человека. Их тела до сих пор скрывает толща воды. Поиски в этом месте вести бесполезно - слишком велика площадь бассейна.

В прошлом году за время купания и рыбалки зарегистрировано около сорока трагедий. В основном люди погибли на теплом канале.

Водолазно-спасательная служба, по словам его руководителя В.А.Тугова, пополнив материально-техническую базу, готова выполнять свою задачу. Но чаще всего спасение утопающих все же дело рук самих утопающих и тех, кто находится в этот момент рядом с ними.

Зоя СЕНЬКИНА.

Помощь вместо возврата долгов

Фонд оказания помощи вкладчикам ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и «Фирма ГТФ» продолжает выплаты наиболее нуждающимся

в деньгах категориям населения, пострадавшим в результате ликвидации вышеуказанных фирм.

В мае 1999 года фонд оказал благотворительную помощь вкладчикам на сумму 277.392 тысячи рублей. Большая часть материальной помощи пришла на неработающих пенсионеров старше 65 лет. 93 пенсионера этой возрастной категории получили 232.642 тысячи рублей. Всего в мае оказана помощь 109 вкладчикам ликвидированных предприятий.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Доверяй, но проверяй

51307 тысяч рублей - такова сумма валового совокупного

дохода, указанная в полученных декларациях о доходах за 1998 год.

Но по результатам проверки деклараций отделом налогообложения физических лиц государственной налоговой инспекции по Сургутскому району оказалось, что это несколько не так - в результате перерочной работы доначислена 261 тысяча рублей. Причем максимально доначисленная сумма по одной декларации составила 13 тысяч рублей.

В целом декларацию о доходах за 1998 год в Сургутском районе подали 1028 предпринимателей и 162 физических лица, имеющих несколько источников дохода.

Соб. инф.

Аттракционы на колесах

Чуть ли не под покровом ночи прибыл в Сургут автопоезд с необычным грузом и прямым направлением к кинотеатру «Аврора».

Здесь на пустыре обычно разбивает свой лагерь цирк-шапито. На этот раз на платформах автоприцепов находятся сборные конструкции аттракционов.

Соберут их и начнут зазывать детвору на свои увеселительные мероприятия. Конечно, это не стационарный парк аттракционов, который, как всегда, в эту пору открыт в микрорайоне нефтяников, но кому-то понравится и отдых, организованный передвижниками - организаторами шоу.

Кира ИВАНОВА.

Слух береги смолodu

В последнее время в Сургуте, как и во всем мире,

наблюдается рост числа нарушений слуха.

В период с 1996 по 1998 годы количество обращений сургутян к врачу-сурдологу выросло более чем на 80 процентов, в том числе детей - на 22 процента. Только по городу на диспансерном учете стоит 150 взрослых и 87 детей-инвалидов по слуху, а в регионе, обслуживаемом сургутскими медиками, маленьких пациентов насчитывается более 160.

В связи с этим в отделении сурдологии и слухопротезирования муниципальной горбольницы № 1 открыт детский кабинет. Медики считают, что правильная диагностика заболевания, его лечение и своевременное обеспечение детей слуховыми аппаратами позволит им лучше адаптироваться в обществе, не оторвет от жизни и общения со сверстниками.

Соб. инф.

ДА БУДЕТ МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ!

Природа будто специально подгадала, и после очень неласковых дней первого июня, в праздник детства, гело душу и тело ласковое солнце.

Но не только природа постаралась в этот день для детей. Яркое представление устроил для них коллектив ДИ «Нефтяник». В зале не было свободных мест, ребята толпились даже в проходах, увлеченно следя за сценой.

А на ней развернулось настоящее сказочное представление. Дети из разных детских садов города, наряженные в великолепные костюмы, сшитые их родителями и преподавателями, разыгрывали сценки из сказок Пушкина. Потом ведущие праздника проверяли эрудицию малышей в знании ими шедевров русского поэтического гения. Таким образом, взрослые совместили полезное с приятным - и праздник детям устроили, и пополнили их знания пушкинскими произведениями. Да и день рождения Александра Сергеевича отпраздновали досрочно самым ударнейшим образом.

Но самое главное долгожданное празднество началось после концерта, когда наши ребята ликующей толпой выбежали на площадь перед дворцом к аттракционам, которые в этот день работали для них бесплатно. Другие приняли участие в спортивных эстафетах и соревнованиях по перетягиванию каната. Но наибольшей популярностью пользовались у мальчишек и девчонок разноцветные мелки. Галдящая ребятня мигом разобрала их. И на разогретом асфальте появились радужные фантазии.

Созданный мелками мир солнца, цветов, ласковых животных и птиц, конечно, продержится недолго - лишь до первого дождя, но добрый след от праздников, которые мы, взрослые, хоть

и не часто, но устраиваем для детей, будет более памятен.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.



Чтобы помнили

При городском совете ветеранов создается

музей боевой и трудовой славы.

Одним из главных источников пополнения фондов музея будут документы, награды, личные вещи, письменные свидетельства сургутян, чьими ратными и трудовыми делами славен наш город.

Соб. инф.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

3 июня ночью и днем переменная облачность, кратковременные дожди, возможна гроза, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7,+9 градусов, днем +12,+14 градусов.

4 июня ПО ОКРУГУ местами кратковременный дождь, преимущественно по северу округа, ветер юго-западный, западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +4,+9 градусов, на почве местами заморозки до 0,-2 градусов, днем +13,+18 градусов.

Минимальная температура 3 июня была зарегистрирована в 1958 году (-3,3° С), максимальная - в 1966-м (+32,2° С).

С 31 мая по 5 июня включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 3.48 до 3.36, ЗАХОД СОЛНЦА - с 22.24 до 22.33.

ЗАО «Влад и К» предлагает Тел. 35-53-84.

сырок с/с - 32,00 руб.; сырок с/м - 25,00 руб.; сырок х/к - 34,00 руб.; скумбрия х/к - 39,00 руб.; килька касп. с/с - 17 руб.; сельдь с/с - 27,00 руб.; сельдь х/к - 30,00 руб.

ПОПРАВКА

В «СТ» от 1 июня 1999 года в «Горячей линии» прошла информация об условиях присвоения звания «Ветеран труда» женщинам с 35-летним стажем и мужчинам с 40-летним стажем. Но это звание могут получить лишь те граждане, которые работали в тылу во время ВОВ несовершеннолетними. Отсутствие одного из этих условий не дает права на звание «Ветеран труда».

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Уйма звонков из ЦРКБ. Причина - разговоры о сокращении 50 процентов больничных коек и, как следствие, четырехмесячный отпуск половине персонала. Из слов звонивших мы поняли, что предупредили о таком отпуске за три дня до оно-го. Отпускные заранее не подготавливали, о финансировании льготного проезда тоже ничего не говорят. Основной вопрос: чем кончится этот произвол?

Заместитель главы самоуправления Сургутского района Александр Никитин сказал, что распоряжение о сокращении коечного фонда еще не подписано. Зам. главного врача Сургутской ЦРКБ Людмила Пестрикова пояснила следующее. Койки сокращаться не будут, в отпуске без содержания также отправлять никого не намерены. По ее словам, все, кто написал заявления на отпуск до 1 июня и выстоял в очереди за отпускными, получили их. Кто не захотел стоять, придется ждать. Если что в этих ответах не так - звоните, будем разбираться.

Невозможно попасть к окулисту в детской поликлинике на ул.Островского. То врач в отпуске, то заболел, то еще что-то приключилось. А когда обращаемся в другую поликлинику, нас не принимают. Неужели нельзя взять еще одного специалиста?

Заведующая детской поликлиникой Татьяна Толочко объяснила, что последнее двухнедельное отсутствие окулиста связано с личными трагическими событиями в жизни врача. Со второго июня специалист работает, как обычно. Что касается второго окулиста, то по штатному расписанию положен только один: «Но у нас с МГБ-1 действует принцип взаимозаменяемости, и все отпуска расписываются с учетом этого. То есть если у нас окулист в отпуске, то ведет прием врач из МГБ-1».

Никогда не сходитесь погода, - взволнованно сетует читательница. - Ну где справедливость? Будут ли правду они нам когда-нибудь говорить? У меня дача, надо же планировать заранее работы...

В Сургутском гидрометеобюро дежурный синоптик Людмила Соловьева объяснила нам, что справедливость есть. И при наличии того оборудования, на котором приходится работать, процент оправдываемости составляет в среднем 86-88. То есть дней пять-шесть в месяц погода может не совпадать с предсказанной. К примеру, на предыдущие дни прогнозировали похолодание, и оно наступило по всему округу, Сургут - единственное место, где еще оставалось тепло. Но в итоге все же холодный фронт пришел и сюда. Еще один момент в оправдание: сургутское бюро составляет прогноз только на сутки вперед, а «предсказания» на три дня или неделю присылают из Омского гидрометеобюро.

И в заключение передаем благодарность от участников общества инвалидов. Многие из них имеют дачи в СОТ «Победит-1», куда ходит автобус №102, водитель которого Леван Дзэнелашвили: «Он нас чуть не по домам развозит, спасибо ему большое».

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»**СЛУШАЕТ...**

Окончание. Начало на 1-й стр.

- *Мой ребенок - инвалид с детства, живем мы с ним в новом доме на ул. И. Киртбая. Лифты не работают, автобусы от нас в город не ходят. Как нам жить?*

В «Горлифте» пояснили, что в данном доме были очень холодные шахты под лифты, зимой их утеплять строители не могли, а потому делают это сейчас. В прошлую пятницу лифты третьего и четвертого подъездов были сданы, они уже готовы к эксплуатации, но ОАО «СНГ» (как строитель) пока не написало гарантийное письмо Западнему ДЕЗу о том, что зимой шахты не будут промерзать. А пока заказчик (в итоговом случае это ДЕЗ) не даст «добро», никто лифты не запустит. Что касается первого и второго подъездов, то работы по устранению недоделок там еще только ведутся.

Заместитель начальника управления транспорта и связи города Владимир Сиволап ответил, что в ближайшее время маршрутных рейсов с улицы И. Киртбая не предвидится, хотя в перспективе они, конечно, будут. Возможно, даже в этом году автобус начнет ходить.

- *Недавно в «Горячей линии» спрашивали, куда можно сдать старые вещи. Мы живем очень трудно, зарплата дочери не хватает, внучке 20 лет, она еще нигде не работает - может, кто поможет? Тел. 32-63-08.*

Готовность принять поношенные вещи высказали и в **церкви Христа Спасителя**, что расположена на проспекте Набережном. В любое время туда можно принести вещи, вам будут рады.

- *Мы проживаем по пр. Пролетарскому, 8/1. И под наши окна сосед из 44-й квартиры постоянно ставит свой грузовой автомобиль. Сколько мы ни просили его не делать этого, в ответ слышим лишь «посылы». Мало того, из-за того что посаженные там деревья мешали его машине, они вырублены. Не знаем, к кому обращаться.*

Как объяснили нам в **ГИБДД**, обращаться нужно в ГОМ-3 или к участковому инспектору. Нарушение закона ХМАО «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа» в данном случае налицо. Статья 5 «Стоянка в жилой зоне автотранспорта с работающим двигателем» предусматривает штраф в размере половины минимальной оплаты труда. И статья 11 «Самовольная вырубка или повреждение зеленых насаждений» влечет за собой штраф от одного до трех МРОТ.

- *Почему по 12-му каналу и каналу ДМВ идет полное совпадение передач? Раньше сургутские новости и реклама транслировались только на ДМВ. Сейчас по 12-му каналу нельзя посмотреть, к примеру, сериал «Любовь и тайны Сансет-Бич», его перекрывают местные новости.*

Связано это с технической невозможностью разделения двух каналов, сказал **заместитель президента ТРК «Сургутинтерновости» Сергей Майборода**. «Не хватает ста тысяч долларов» для приобретения радиорелейной линии, когда деньги появятся - неизвестно, а значит, два канала - 12-й и ДМВ (31-й) будут совпадать еще очень долго. По словам г-на Майбороды, «чистое НТВ» было совсем недолго, «когда передатчик был в ремонте», так что как привыкли, так придется и отвыкать от НТВ.

Два вопроса к ГИБДД. Почему так поздно предупредили об изменениях в системе техосмотра? Когда появятся талоны на техосмотр до 2001 года?

Ответ дал **пресс-секретарь ГИБДД Николай Горобец**.

Приказ №190 об изменении в системе техосмотра был опубликован только 19 мая, а, как известно, такие законы вступают в силу с момента их опубликования. Кстати, паниковать водителям абсолютно нет причин - больших изменений нет, так что можно спокойно ехать в отпуск. Что касается талонов до 2001 года, то второго июня нарочный уехал за ними в Ханты-Мансийск, а третьего числа он оттуда должен вернуться. Так что с конца этой недели, возможно, начнется их выдача.

**Телефон прежний - 31-04-68.
Мы ждем ваших звонков
с 9 до 13 часов.**

СУРГУТ - УСТЬ-БУКУКУН**ПРО ИСТОРИЮ БЕЗ КОНЦА**

День пограничника выдался очень насыщенным на далекой пограничной заставе Усть-Букукун, расположенной на территории Забайкальского регионального управления ФПС России.

Как раз в праздничный день сюда прибыл десант из Сургута. Девять человек из общественной организации «Боевое братство», школы выживания «Беркут», сургутского комитета ветеранов ВОВ и ТРК «Сургутинтерновости», «преодолев пространство и простор», оказались среди читинских сопков.

Такое внимание к Усть-Букукуну неслучайно. Застава, спонсорами которой стал несколько лет назад Ханты-Мансийский автономный округ, принимает на службу наших с вами земляков, и только. Даже офицерский состав стараются подбирать из наших мест. Так что живут в этом далеком крае наши родные мальчишки.

О том, как живут, в каких условиях, мы уже писали. И, как выяснилось, со времени нашей редакционной экспедиции и до сегодняшней поездки, финансовую сторону которой полностью взяло на себя ЗАО «Сибдорсервис», принципиальных изменений в жизни пограничников не случилось.

Так что еще и потому приезд сургутян стал для них, оторванных от цивилизации, лучшим подарком за последнее время. А если говорить честно, то, возможно, просто спасением стала эта поездка. Одного из служащих укусил энцефалитный клещ, и из-за отсутствия на заставе хотя бы какого-то медицинского обслуживания помощи ему никто оказать не мог. Два дня он пролежал с высокой температурой, в бреду. Возможность увезти больного в город появилась только тогда, когда приехали сургутяне, на заставе же не было для этого ни литра бензина. Не было даже шприцев, чтобы вколоть обезболивающее.

Поэтому первое, что решили закупить

гости для устьбукукунцев, - именно бензин, да еще лошадь с полной экипировкой. Это позволит не только совершать необходимые поездки в ближайший поселок, но более надежно контролировать весь участок границы, доверенный сургутским срочникам, а это ни много ни мало 58 км.

Кроме этого, на два месяца застава полностью обеспечена всеми необходимыми продуктами, начиная от свежести и речного лука и заканчивая лимонами и апельсинами. «Обмундировали» ребят недостающими двадцатью зелеными беретами, нарукавными знаками отличия. В общем, привезено было много, всего и не перечислишь. Здесь и магнитола, и видеокассеты, и литература, как художественная, так и православная. Другими словами, такого «шика» ни в отряде, ни в региональном управлении не припомнят давненько.

Но задача приезжих была не только в раздаче подарков. «Беркутовцы» вместе с пограничниками ходили в наряд, договаривались о совместной работе по подготовке срочников. Даже возникла идея создания на базе заставы летних спортивно-военных лагерей.

Ветераны, кстати, стойко перенесшие эту непростую и нескорую дорогу, рассказывали о том, как сами служили во время войны, расспрашивали ребят о сегодняшней службе. И, как они сами признались, вернулись спокойные: дело свое в Усть-Букукуне знают хорошо.

Члены «Боевого братства» осматривали заставы, как новую, так и старую, налаживали деловые связи с руководством отряда, говорили о перспективах будущих отношений.

И это будущее не заставило себя ждать. По приезду домой закуплены и отправлены в отряд две цистерны с топливом. И это, надеемся, далеко не конец устьбукукунской истории.

Елена СОЛОМИНА.

В ОКРУГЕ**НЕ ТАК СТРАШЕН КРИЗИС...**

«Кризисы на мировом нефтяном рынке, последовавший затем внутрироссийский кризис всерьез настраивали нас на пессимистические прогнозы развития событий. Тем не менее впервые за четыре месяца этого года мы прожили несколько лучше, чем это ранее предполагалось», - сказал в интервью «Независимой газете», опубликованном 25 мая 1999 года, губернатор Ханты-Мансийского округа Александр Филипенко. Отвечая на вопросы корреспондента, он, в частности, отметил, что нефтяные компании по-разному реагировали на кризисную ситуацию: «Одни решили пережить сложные времена за счет увеличения объема производства. Другие, наоборот, стали откровенно на всем, в том числе и на рабочих местах, экономить». Выиграли, по мнению губернатора, первые: «На сегодняшний день четкую и слаженную работу демонстрирует Тюменская нефтяная компания, выравнивает свои показатели «ЛУ-Койл».

ВОДА. КРУГОМ ВОДА

Нынешняя весна принесла с собой немало треволнений и волнений жителям населенных пунктов на Иртыше. Ледоход прошел без ЧП, но обстановка, сложившаяся на реке, заставляет их волноваться. Ежедневно вода прибывает в среднем на 6-8 см.

Неуютно чувствуют себя жители населенных пунктов Цынгала, Сибирского, Тюли, Базяны Ханты-Мансийского района и Белогорья на Оби. Вода поднялась до самой границы обваловки дамбы.

24 мая в Цынгалах вода в двух местах прорвала дамбу и вышла на улицы. Тогда немедленно было доставлено 3000 мешков, которые набивались землей и песком для укрепления дамбы. Сейчас обстановка нормализовалась. Администрация Ханты-Мансийского района провела совещание с главами администраций территорий по поводу решения проблем с высоким уровнем воды. По прогнозам, уровень будет подниматься до середины июня, а может быть, до конца месяца.

**ПРОВЕРКА
НА БЛАГОНАДЕЖНОСТЬ**

Госдума решила проверить, почему некоторые губернаторы возглавляют политические структуры, и вывести их на «чистую воду». Депутат от фракции КПРФ Вера Савчук составила список таких губернаторов и представила в комитет по общественным объединениям, возглавляемый коммунистом Виктором Зоркальцевым. Комитет должен проверить, соответствует ли действующему законодательству «занятие указанными должностными лицами руководящих должностей в политических партиях и движениях».

Понятно, что инициаторы «суда» над губернаторами вряд ли надеются на юридический успех акции. Скорее всего, депутаты-коммунисты просто предприняли политическую атаку на своих потенциальных оппонентов на следующих выборах в Госдуму.

**НЕФТЯНЫЕ
ЗАГРЯЗНЕНИЯ**

Космоснимки, полученные отделом мониторинга Госкомэкологии округа со спутника «Ресурс-01», показали, что на месторождениях нефтегазодобывающего управления «Мамонтовнефть» (АО «Юганскнефтегаз») выявлено 448 загрязненных нефтью участков площадью 3641 гектар.

Значительные территории залиты нефтью в зоне деятельности ТПП «Лангепаснефтегаз» в пределах Самотлорского нефтяного месторождения.

СИДАНКО - БАНКРОТ?

Несмотря на ходатайство кредиторов о переносе слушания дела СИДАНКО на 25 июня с тем, чтобы успеть подготовить и заключить мировое соглашение, и на то, что совет директоров компании в конце апреля возглавил Норри Стенли, вице-президент британско-американской компании Атмос, арбитражный суд Московской области ко всеобщему изумлению принял решение ввести в СИДАНКО внешнее управление сроком на 12 месяцев.

ИА «Югра-Информ».

НОВОСТИ**ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ****НАЕЗДНИКИ
ГАЗОВИКОВ
В ОТЛИЧНОЙ
ФОРМЕ**

В последние майские выходные на конно-спортивной базе предприятия «Сургутгазпром» прошло открытие личного первенства по г.Сургуту.

Три команды: клуб «Таркан» (Ноябрьск), спортсмены конной базы Белого Яра и воспитанники собственно КСБ «Сургутгазпрома» - в течение двух дней выясняли, кто же на самом деле в настоящий момент наиболее силен, удачлив, ловок. Для того, чтобы избежать всякой предвзятости, судейскую команду возглавлял приехавший из Новосибирска вице-президент России по конному спорту Игорь Браичев.

В итоге в командном первенстве на третьем месте оказались гости из Ноябрьска, второе получил Белый Яр, а первое досталось ребятам из «Сургутгазпрома».

В личном первенстве в конкуре трудного класса сильнейшим стал Сергей Нарыкин (СГП), в двоеборье победил Дмитрий Романенко (СГП), в юниорском классе лучшим довелось стать Аймуру Метцу, а в легком классе на высшую ступень пьедестала поднялась Галина Миронова, также воспитанница школы СГП.

Елена СОЛОМИНА.

КАТИСЬ, КОЛЕСО...

В мае в Тюмени под эгидой ГИБДД и органов образования проводились областные ежегодные соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо-99».

Сургутяне представляла команда школы № 7.

Велосипедистам нужно было владеть правилами дорожного движения, показать знания медицины, велотехники, преодолеть полосу препятствий - в общем, трудностей хватало.

Наши ребята, учитывая их небольшой опыт в подобных состязаниях, показали в Тюмени довольно неплохие результаты (6-е место). За что Государственная инспекция безопасности дорожного движения Сургута и благодарит руководство седьмой школы и лично преподавателя-организатора Ольгу Дружинину.

А в середине июня городские мальчишки 11-13 лет смогут поучаствовать в местном конкурсе «Безопасное колесо-99». Победителей ждут призы.

Николай ГОРОБЕЦ.
Пресс-служба ГИБДД.

**МАРАФОНСКОЕ
НАЧАЛО**

Май 1999 года впредь будет считаться началом зарождения марафонского движения в Сургуте.

Десять спортсменов оспаривали право быть лучшими на дистанции 42 км 195 м. Столько же стартовало на дистанции полумарафона, и 46 человек - на дистанции 10 и 5 км. К слову сказать, более 80 спортсменов представляли лыжники и легкоатлеты лыжного спортивного клуба «Барс».

Благодаря усилиям судейской бригады во главе с Юрием Ивановым беговой дорожке почти на всем ее протяжении был придан с помощью флагов праздничный вид. На стартовой поляне и трассе болельщики подбадривали легкоатлетов.

Абсолютными чемпионами сургутского марафона 1999 года в разных возрастных группах стали Александр Сизов, Владимир Фуженко и Анатолий Цветков. Чуть отстали от лидеров Роман Скрипка и Виктор Федотов. А третьими пришли Геннадий Бережной, Слава Швердин и Максим Урюпин.

Л. ЗАХАРОВ,
председатель спортклуба «Барс».

САМЫЙ маленький будет отбивать наказание в колонии для несовершеннолетних, а подрастет - переведут на зону к взрослым. Средний пройдет свою «десятилетку» в учреждении строгого режима. А у старшего, признанного рецидивистом, это уже третья «ходка» - особого режима содержания он заслужил. Еще один из подельников получил четыре года с принудительным лечением от наркомании, а последний - условное наказание. Ему дали шанс, оставшись на свободе, не допускать больше промахов. В этой компании он выглядит «белой вороной» и потому заслуживает снисхождения.

...Адвокатам пришлось потесниться за столом, и лишь когда один из обвиняемых отказался от услуг своего защитника, мотивировав поступок тем, что сумеет самостоятельно постоять за себя, обстановка чуть-чуть разрядилась. Защитник покинула зал заседания окружного суда. Чуть раньше, обмениваясь с коллегами ничего не значащими фразами, она заметила, что это, видимо, последняя «гастроль» того, чьи права ей поручили защищать. Он и впрямь выглядел никудышно: прогрессирует туберкулез, подхваченный в местах не столь отдаленных. Лечиться было взялся, выйдя на волю, но возобладала старая страсть.

Это уголовное дело вместило в себя два, на первый взгляд, казалось бы, разных по обстоятельствам преступления. Объединило их участие в том и другом самого юного правонарушителя - В.Мелкозера.

УБИЙСТВО В СОЛНЕЧНОМ

История умалчивает, как познакомились В.Мелкозеров и В.Жаворончук. Разница в возрасте почти в два года помехой их дружбе не была. Оба не учились, оба закончили образование на шести классах. Пай-мальчиками ребята не росли, к дому не слишком были привязаны. Большого достатка в их семьях не ощущалось - да и откуда ему взяться, если мамы, как явствует из материалов уголовного дела, не работали?

Одну из женщин как-то ударил общий знакомый, ее сын решил с ним расквитаться, пригласив друга. Прихватив молоток и нож, отправились к обидчику домой. Планы их чуть было не расстроились: хозяин оказался дома не один - хозяйка поселка в гости пришла, свидетельницей она могла стать. Пришлось корректировку вносить в план.

Может быть, мужчину и не удалось бы уговорить покинуть квартиру (чем его могли мальцы заинтересовать?), но они вынудили его это сделать. Мелкозеров выхватил ключи из дверного замка и бросился на улицу - хозяину ничего не оставалось, как кинуться следом. Замыкающим был Жаворончук. В проходе между гаражами подростки убили мужчину, применив и молоток, и нож, и железный прут. Дело было в ноябре, снега уже выпало достаточно - в него и закопали труп.

Теперь надо было убрать свидетельницу, которая могла поднять тревогу, не дождавшись приятеля.

Большого труда не потребовалось, чтобы уговорить ее покинуть дом. Сказали, что хозяин зовет ее, и взялись сопроводить женщину. Не дозревая об опасности, наскоро одевшись, она пошла с несовершеннолетними в условленное место - в сторону поселкового водозабора. Жаворончук по дороге срезал бельевую веревку, которой потом ее поочередно душили. Последние минуты жизни женщины были мучительными: ее пинали, по ней прыгали, переломав все реб-

ИЗ ЗАЛА СУДА

БОЛОТО

Их сверстники в эти дни сдают школьные выпускные экзамены, поступают в вузы, уходят служить в армию, встречаются с девушками, строят планы на будущее. Они, наверное, тоже мечтают: вот закончится срок и... В их положении загадывать что-либо сложно: много воды утечет за десять лет - именно столько получил каждый из троих, кого отгородила от всего мира колючая проволока.

ра. В довершение ко всему четырнадцатилетний Мелкозеров ее изнасиловал, а потом, отломав сук дерева, добил им ту, которая возрастом годилась ему в матери. Труп оттащили в болото и забросали снегом.

Потом они обчистили квартиру за пару посещений, вытащив все, что только можно. Мелкозеров еще и в третий раз наведывался - за стиральной машиной «Сибирь». Все, что украли, тут же продали, и люди, догадываясь, что покупают краденые вещи (откуда бы у пацанов взялись телевизоры и даже шифоньер?), не смущались и брали товар. Все же устраивала версия: мол, друг уезжает - распродает вещи. Свои семки малолетние преступники тоже не обделили, кое-какие вещи домой принесли, а матери даже не засомневались, а может, порадовались - «добытки», помощники выросли.

Об убийстве они вначале рассказали только одному человеку - двоюродному брату Мелкозерова, тот не поверил. Повели на болото, показали то, что лежало под снегом. Жаворончук, описывая подробности случившегося, смеялся.

Через месяц еще один человек узнал об убийстве, совершенном несовершеннолетними. В квартире Мелкозеровых он находился, уснул, из дремы его вывел удар молотком. Искал несколько дней пацанов, чтобы учинить разборку. Когда нашел, спросил, за что хотели его убить? Жаворончук цинично ответил: дескать, захотели бы - сделали бы. А в подтверждение повели к сугробу и снова продемонстрировали труп женщины. Мужчине бы в милицию сообщить о злоумышленниках, а он струсил.

И еще перед одним знакомым бахвалились. По телевизору как-то шла спортивная программа, они живо обсуждали происходившее на экране. При этом хвастались: мол, им занятия спортом ни к чему - взрослому мужика так «прессанули», что тот не поднялся. К слову сказать, один из убийц настолько мал и хрупок - щелчком, как говорится, можно уложить. Может быть, этот комплекс вселил в него звериную ярость?

Оба трупа обнаружили весной, когда начал таять снег.

В мае прошлого года, то есть спустя шесть месяцев после случившегося, преступники были установлены. Один из них, Мелкозеров, которому к тому времени исполнилось пятнадцать лет, за это время успел «вляпаться» еще в одно дело.

ДВОЕ В МАСКЕ И СТОЛЬКО ЖЕ БЕЗ

В городе нашел прибежище Мелкозеров - под каким-то предлогом к семье прибил, где воспитывался его

преступник. Представившись благодетелем, который отобрал пакет с документами у каких-то пацанов, он потребовал за эту услугу 15 тысяч рублей. После торга остановились на 12 тысячах. Своего обидчика З., естественно, не узнал, лица Ивашина он прежде не видел - маска схоронила его.

Вся эта «эпопея» о «приключениях» пятерых преступников уместилась в три тома уголовного дела. Несколько дней продолжался судебный процесс, который шел под председательством окружного судьи А.Н.Роеенко. Приговор, которым были оглушены родственники двух убийц, может быть обжалован в установленный срок Верховным судом.

ПОСЛЕ СУДА

А.Н.Роеенко, отложив другое уголовное дело, разбирательство которого ему предстоит, возвращается к тому, приговор по которому недавно огласил. Мы размышляем о том, как могло случиться, что подростки проявили сверхжестокость. Двух людей они лишили жизни и спокойно делились об этом с другими, вводили их в оцепенение. Будь они постарше, наказание было бы более суровым. А что будет с ними через десять лет, когда они вернуться, отсидев срок, как говорится, от звонка до звонка? Маловероятно, что душа их очистится, что они станут добропорядочными гражданами.

Александр Николаевич считает, что сформировала этих подростков среда - семья, круг общения, то самое болото, следы преступления в котором они хотели скрыть. Посторонние тоже «помогли» им вершить несправедные дела: те, кто видел, как выносились вещи из квартиры убитого (ведь не могли несовершеннолетние вытаскивать тот же шифоньер совершенно бесшумно), те, кто позарился на дешевизну, скупая вещи у малолеток.

Поселок Солнечный - не город, там многие знают друг друга, живут более открыто, так почему же сомнения не возникли у людей? Почему верх берут страх, оторопь, равнодушие, апатия, когда они сталкиваются с такими фактами?

А.Н.Роеенко вспомнил эпизод из своей практики в районном суде. Дело тоже тогда произошло в Солнечном. Двое товарищей заспорили, и, не придя к согласию, один убил другого, используя отвертку. Труп закатал в ковер и через весь поселок понес тяжелый сверток - голова и ноги убитого при этом были на виду. Думаєте, кто-то известил о происшествии органы правопорядка? Все оказались слепы и глухи. И тоже труп был закопан в сугроб, наметенный к детскому саду. Обнаружили его дошколята, они-то и подняли шум.

Тридцать четыре года - такое наказание в общей сложности получили злоумышленники по только что расследованному в суде делу. Немало для тех, кто начинает жить. Но почему-то нет уверенности, что кто-то из четверых не окажется потенциальным «клиентом» судебных органов после того, как отбудет срок...

Зоя СЕНЬКИНА.

АФИША ИЮНЯ

И ПУШКИН ПО АСФАЛЬТУ РЕКОЙ

Июнь в этом году, кроме традиционного Дня защиты детей, отмечен еще и 200-летним юбилеем Александра Пушкина. Именно этому событию посвящены основные культурные мероприятия в нашем городе.

Так, сегодня, 3 июня, в 15 часов в выставочном зале Сургутского краеведческого музея откроется комплексная выставка «Стихия вольного стиха». Ценители поэзии найдут здесь книги Пушкина из фондов ЦБС и частных коллекций. Вы попадете в водоворот работ участников городской выставки «Царь Салтан и К» из фондов СГХМ. Тем более уверенно окунуться в эпоху XIX века помогут московские поэты, приехавшие в Сургут в рамках окружных Дней поэзии.

Кстати, сегодня же в 17 часов в центральной городской библиотеке состоится вечер поэзии, посвященный - сами догадаетесь кому. Вход открыт как для столичных гостей, так и для сургутских поэтов.

Самым гвоздем среди пушкинских программ обещает стать проект «Народная тропа». Если коротко, то суть его в том, что 5 июня в 10 часов в детском парке на ул. Энергетиков случится сказочное погружение в творчество Александра Сергеевича. Предназначено оно в основном для маленьких сургутян, но и взрослым вход не заказан.

Пушкин в парке будет повсюду, даже под ногами. В прямом смысле этого слова. Двенадцать детских групп по десять человек заранее отбрали наиболее понравившиеся им строки из пушкинских поэм, сказок и в субботу, вооружившись красками и кистями, напишут их на асфальтовых дорожках парка. Кстати, краску детям выдадут стойкую, чтобы хоть пару сезонов мы могли изучать творения Александра Сергеевича не только по книгам, но и «по асфальту».

Заняты будут не только команды, у любого пришедшего возможность получить приз появится обязательно. А вот развлекать гостей поручено только детским коллективам школ и ЦДТ. Закончится все это одной большой общей фотографией всех участников праздника.

Единственное условие для того, чтобы все сбылось, как намечено, - хорошая погода. И тогда вы обязательно услышите мелодии в исполнении духового оркестра школы № 20 под руководством Синявского. Иначе общее ликование придется перенести. Так что заранее разгоняйте тучи.

Продолжится пушкинский марафон 6 июня в 18 часов в ДК «Энергетик». В зале Дворца культуры пройдет городской торжественный вечер, посвященный юбилею Пушкина. Он будет состоять из трех частей. Первой, естественно, станет часть торжественная. Во второй зрители увидят в исполнении студентов ГИТИСа моноспектакль и отрывки из произведений Пушкина, а «на десерт» приготовлен концерт.

Кроме этого, вспомнить поэта можно будет почти в каждом из городских очагов культуры. И, как это ни странно, дома, открыв книгу.

Но, как бы вы ни отметили день рождения поэта, после него не расслабляйтесь: 12 июня у нас с вами опять общегородское гуляние. На этот раз его можно назвать «два в одном»: городские власти решили совместить День независимости России и День города. Так что с 11 часов на площади у ДК «Энергетик» в дважды веселом настроении вас ждут. Кто? Артисты, шашлыки, шутки, улыбки и т.д. и т.п.

Елена СОЛОМИНА.

ПОД КРЫШЕЙ ДОМА СВОЕГО

Существует китайская легенда, что зонтик был изобретен в X в. до н. э. женой плотника Пэна, хваставшейся, что сделала крышу, которая всегда с ней. Впрочем, есть свидетельства, что двумя веками ранее под зонтами, которые держали рабы, шествовали древние египтяне знатного происхождения.

На Дальнем Востоке на конструкцию зонтиков оказала влияние местная архитектура. У китайского императора зонтик был четырехэтажный - на манер пагоды. Во времена династии Мин количество крыш у зонтика свидетельствовало о социальном положении их владельца. Так, чиновники высшего ранга имели право на три «крыши».

В Японии по случаю торжественных церемоний микадо выходил в сопровождении слуги, который нес над ним красный шелковый зонтик - эмблему абсолютной власти.

Чем южнее, тем экзотичнее. Над королем Сиам слуги держали семизатный зонтик. Но всех переплюнул король Бирмы, прославившийся как «Повелитель Двадцати Четырех Зонтов». В некоторых государствах Юго-Восточной Азии и Африки зонтик нередко служил таким же символом монаршей власти, как корона. В Марокко зонтик «шеерефинан», символ королевского достоинства, достигал высоты 3,5 метра. В Дагомее (ныне Бенин) зонтик короля был украшен 84 человеческими челюстями и увенчан черепом.

Европейские монархи были не столь кровожадны, довольствуясь весьма мирными украшениями. В гардеробе французского короля Людовика XIII было 11 солнечных зонтов из тафты разнообразной расцветки, некоторые из них были украшены кружевами.

Одно время зонтик во Франции называли «робинзон» (кто читал роман Даниэля Дефо, тот помнит, что Робинзон Крузо смастерил себе универсальный зонтик - из шкуры, натянутой на каркас мехом наружу). В XIX в. зонтик получил здесь другое нарицательное имя - «пепэн» (семечко) - из-за сходства с головой «короля-гражданина» Луи-Филиппа.

Самый дорогой в мире зонтик принадлежал в XIX в. английской королеве Виктории. Он был подарен ей одной из торгово-производственных компаний Ост-Индии. Зонтик имел ручку из слоновой кости, станок, гриф и кольцо - из массивного золота, украшенного бриллиантами и другими драгоценными камнями. Обтянут зонтик был красивым шелком, производившимся той самой компанией, которая и преподнесла его королеве. Хороший рекламный ход.

В повседневной жизни британцев зонтик появился в середине XVIII в. благодаря Сэмюэлю Джонсону (английскому Владимиру Далю, создателю знаменитого «Словаря английского языка»). Джонсон, положивший начало моде на зонты, сразу же стал злейшим врагом кэбменов. Ведь до того, едва начинал идти дождь (а дождь в Англии идет почти всегда), джентльмены спешили укрыться под кожаным вер-

хом кэба. Теперь же они могли последовать примеру Сэмюэля Джонсона и наслаждаться пешей прогулкой под личным зонтом.

В общем, зонтик завоевал весь мир. Тем не менее, Музей зонтиков организовали итальянцы. Несмотря на всепланетную привлекательность этого изобретения, только одно местечко в мире называет себя «районом зонтов» - горная итальянская деревушка Джинезе. Здесь издавна проживали зонтичных дел мастера. Всю зиму они изготавливали зонтики, а весной покидали родную деревню, отправляясь торговать своим товаром вразнос.

Однажды кому-то из деревенских пикейных жилетов пришла в голову мысль отметить славное прошлое, настоящее и, возможно, будущее Джинезе созданием «Музея зонтов от непогоды и солнца». Сказано - сделано. Закладка первого камня музея запечатлена на картине, висящей ныне в этом музее. Закладка состоялась в дождь, и все высокопоставленные лица деревни, естественно, укрываются под зонтами.

В 1938 году организаторы музея написали британскому премьер-министру Невиллу Чемберлену письмо с просьбой пожертвовать музею свой зонтик - самый знаменитый в мире. Речь шла о зонте, который он привез из Мюнхена с небезызвестной конференции (помните, в школьных учебниках истории - «Мюнхенский сговор»), дав толчок общеконтинентальной моде на зонты (кое-где в Европе зонтик до сих пор называют просто «чемберлен»). Джинезезцы получили из канцелярии британского премьера вежливый отказ, но не расстроились, а тут же поместили его в рамочку и повесили на стену в качестве экспоната.

Зато с Ватиканом музеем повезло больше. Пятеро кардиналов римско-католической церкви прислали музею не только свои зонты, но и благословения.

Сегодня в музее выставлено свыше 200 зонтиков и еще 400 хранится в запасниках. Среди видов и типов зонтиков есть зонтики с шарнирным штоком - для защиты от низких лучей солнца, зонтики для экипажей и верховых, зонтики-автоматы, телескопические зонтики, зонтики-удочки, зонтики с кинжалом, упрятым в шток. Существует даже зонтик-громоотвод - с высоким штоком и заземлением в виде маленького ядра на длинной проволоке.

К сожалению, бюджет деревенского музея скуден и средств на содержание здания в полном порядке не хватает. Так что, когда идет дождь, крыша музея протекает, и посещать его в это время без зонтика не рекомендуется.

Александр ЛАВРИН.
«Глобус».

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ,

**ЧТО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЧАСТНЫМ
ПРЕДПРИЯТИЯМ НЕОБХОДИМО ПРИВЕСТИ СВОИ
УЧРЕДИТЕЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ В СООТВЕТСТВИЕ
С ГРАЖДАНСКИМ КОДЕКСОМ РФ.**

Товариществам с ограниченной ответственностью и обществам с ограниченной ответственностью, созданным до 8 февраля 1998г., необходимо привести свои документы в соответствие с Законом «Об обществах с ограниченной ответственностью».

ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМО СДАТЬ ДО 1 ИЮЛЯ 1999 ГОДА.

В случае, если документы не приведены в соответствие с действующим законодательством, то юридическое лицо подлежит ликвидации в судебном порядке.

**ОБРАЩАТЬСЯ В РЕГИСТРАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ОТДЕЛ КОМИТЕТА
ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ
ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ, КАБ. 502;
ТЕЛ. 77-51-26.**

КОНДИЦИОНЕРЫ ДЛЯ ОФИСОВ, БАНКОВ, КВАРТИР

Доставка, монтаж, сервис в Сургуте, Ханты-Мансийске, Когалыме, Нефтеюганске и других городах округа.



г.Сургут, ул. Энтузиастов, д. 4, т. (3462) 35-40-40, 35-10-10

*Внимание населения, предприятий,
организаций и учреждений!*

Сургутский районный узел Федеральной почтовой связи доводит до вашего сведения, что издательство «Терра» приступило к выпуску собрания сочинений А.И.СОЛЖЕНИЦЫНА в 9-ти томах.

Ориентировочная стоимость 1 тома - 25 рублей.

Если наше сообщение вас заинтересовало, предлагаем вам оформить заявку в любом отделении почтовой связи. Заявки должны пересылаться переводом с одновременной оплатой первого и последнего томов (50 рублей), которые будут направлены клиентам бандеролями. Остальные тома будут направляться издательством почтовыми отправлениями с наложенным платежом по мере выхода из печати в течение 1999 года.

Срок окончания оформления заявок в отделениях почтовой связи - 30 июня.

Заявки направлять по адресу:
150000, г.Ярославль, а/я 2, «Книжная лавка».

12 июня на площади

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

проводится ЯРМАРКА,

посвященная празднованию Дня города.

В управлении торговли городской администрации (каб. 412)

принимаются заявки от желающих принять участие в ярмарке.



СТРОИТЕЛЬНЫЕ БЛОКИ

СТЕНОВОЙ ПУСТОТЕЛЫЙ КАМЕНЬ
390x190x188 - 6,6 р.

СТЕНОВОЙ ПЕРЕГОРОДОЧНЫЙ КАМЕНЬ
390x120x188 - 4,1 р.

СТЕНОВОЙ ПОЛНОТЕЛЫЙ КАМЕНЬ
390x190x188 - 9,8 р.

БОРДЮРНЫЙ КАМЕНЬ
770x90x260 - 15,4 р.

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА - 78 р./кв.м

Телефон 25-52-77. ЗАО «Ником»

**ФОНД ОКАЗАНИЯ
ПОМОЩИ ВКЛАДЧИКАМ
ИЧП ГАЙФУЛЛИНА
«ИНТЕРФЕЙС»
И ИЧП ГАЙФУЛЛИНА
«ФИРМА ГТФ»**

предлагает всем
неработающим
пенсионерам старше 60 лет,
являющимся вкладчиками
указанных предприятий,

обратиться
для оформления
документов в фонд
по адресу:

ул. 30 лет Победы, 3.
Телефон 24-26-26.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

по телефону



и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

В ГАЗЕТЫ

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»
и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Лицензия №000-00147-210000

**ПОКУПАЕМ
АКЦИИ**

**ОАО «Сургутнефтегаз»
по высокой цене.**

Тел. 36-04-44

ул.Лермонтова, 4/2

(ателье «Молодежная мода»).

Друзей, родных, знакомых, коллектив работников мясозавода и других мясных цехов благодарим за оказанную нам помощь в похоронах нашего сына

ВЛАДИМИРА.

Семья Плетневых.

Трибуна

За редактора
Алексей НОСИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская
городская Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.780. Заказ № 3585.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.